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Disciplina Smm-0342 — Introducio ao Ensaio Mecanico De Materiais

ENSAIOS DE FLEXAO (18/11/2014)
PARTE I

1) Descreva o ensaio de flexdo. Quais os critérios para dimensionar o corpo de prova para o ensaio?

2) Quais propriedades se obtém do ensaio de flexao?

3) O ensaio de flexdo € indicado para quais materiais?

4) Qual (ou quais) norma internacional € utilizada para o ensaio de flexao?

PARTE II

5) Esboce uma curva de tensdo versus deformacdo para um ensaio de flexdo a 3 pontos e aponte os principais

parametros obtidos.
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onde M = momento fletor maximo
¢ = distancia do centro do corpo-de-prova até as
fibras mais externas
/ = momento de inércia da segao reta
F = carga aplicada
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Utilize essa figura para resolver os exercicios 2 e 3.
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6) Um ensaio de flexdao em trés pontos € realizado com uma amostra de vidro que possui uma se¢do reta
retangular com altura d=5 mm e largura b=10 mm; a distancia entre os pontos de apoio € de 45 mm.

a) Calcular a resisténcia a flex@o se a carga na fratura é de 290 N.
b) O ponto com deflexdo maxima, Ay, ocorre no centro do corpo-de-prova, e pode ser descrito pela
relagdo:

Ay =FL’/48 E1

na qual E representa o médulo de Young (E, 0.
Calcular o valor de Ay para uma carga de 266 N.

=72,5 GPa) e I o momento de inércia na secdo reta.

7) Um corpo de prova circular de MgO € carregado usando um modo de flexdo em trés pontos. Calcular o
menor raio possivel para o corpo de prova sem que haja a ocorréncia de uma fratura, sabendo-se que a carga
aplicada € de 425 N, a resisténcia a flexdo € de 105 MPa, e a separacdo entre os pontos de carregamento € de
50 mm.

8) Um ensaio de flexdao em trés pontos foi realizado sobre um bloco de ZrO, de 8 in de comprimento, 0,50 in
de largura e 0,25 in de espessura. A distancia entre os suportes é de 4 in. Quando se aplica uma for¢a de 400
Ib, a amostra sofre uma deflexdo de 0,037 in e ocorre a fratura. Calcule:

a) aresisténcia a flexao;
b) o0 mddulo de flexdao, assumindo que nio ocorre deformagao pléstica.

9) Um ensaio de flexdo em trés pontos € conduzido sobre um bloco de carbeto de silicio que possui 10 cm de
comprimento, 1,5 cm de largura e 0,6 cm de espessura. A distincia entre os suportes é de 7,5 cm. A amostra
fratura-se com quando se registra uma deflexao de 0,09 mm. O médulo de flexdo para o carbeto de silicio € de
480 GPa. Assuma que nao ocorreu deformacao pléstica. Calcule:

a) a forca que causou a fratura;
b) a resisténcia a flexao.
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